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A nemzet ellenállása.
A törvényhatóságok, úgy a várme­

gyeiek, mint a váiosiak, egyik a másik 
után tartja rendes vagy rendkívüli gy ülését, 
hogy az alkotmány védelmében kivegye ré­
szét, ahoz hozza járuljon.

A somogyvármegyei függetlenségi és 
48-as párt választmányának junius hó 2/ -én 
tartott ülésén kimondott határozatához ké­
pest junius hó 28-án K a p o t s t y Jenő 
pártelnök és dr. R u s a Ernő párttitkár 
aláírásával beadatott a vármegye főispánjá 
hoz a kérvény rendkívüli közgyűlés össze 
hívása iránt, a mely közgyűlés, illetékes 
forrásból szerzett értesülésünk szerint e hó 
12-ére ki is tűzetett.

E közgyűlés fogja tárgyalni azon in­
dítványt, mely a kérvény kapcsán a főis­
pánhoz benyujtatott s melynek a val. öle­
sen megállapított szószéi inti szövege a 
következő :

Indítvány.

Miután a jelenlegi kormányzat 
nem felel meg a parlamentáris kor­
mányforma követelményeinek és az 
országgyűlésnek törvényen kívüli álla­
potban történt elnapolása, a nemzeti 
képviselet alkotmányos jogkörének és 
egyáltalában a nemzeti akarat törvé­
nyes megnyilvánulásának kijátszása 
vegeit eszközölteted ki a kormány ál­
tal és igy a kormány hivatalban ma­
radása és tovább kormányzása alkot­

mányellenes és öntudatosan szembe­
helyezkedik a nemzeti akarati 1, mond­
ja ki Somogy vármegye törvényható­
sági bizottsága, hogy:

í. Minden oly kormányzat ellen, 
mely alkotmányellenes, tehát a jelen­
legi kormány ellen is, mely kész az 
országgyűlés kifejezett akarata és bi­
zalmatlansága ellenére is kormányozni, 
az ország, közvagyona és jövedelmei 
felett a képviselőház egyenes tilalma 
ellenére, tehát törvénytelenül rendel­
kezni -— a vármegye lör vény hatósági 
bizottsága ezennel ünnepélyesen tilta­
kozik -- a jelen kormányt nemcsak 
nem támogatja, hanem iránta a leg­
nagyobb bizalmatlansággal viseltetik. 
Ennek folytán :

2. Elvárja és megköveteli a vár­
megye összes tisztviselőitől és a vár­
megyébe kebelezett községek és váro­
sok elöljáróságaitól, igy az alábbiakat 
egyenesen meg is tiltja, hogy a kor­
mánynak a törvényhozás által meg 
nem szavazott adók behajtására, be­
szedésére és beszolgáltatására, vagy a 
törvényhozás által meg nem szavazott 
újon ez ok előállítása és sorozására vo­
natkozó rendeletéit akár közvetlenül, 
akár a főispán vagy bárki más utján 
intézteinek hozzájuk, végre nem hajt­
ják és annak végrehajtásában közre

T A R 0 2 A. ő tar-

Tíz ev után
Irta : Alpári Lajos.

Soha ilyen tarka társaságot nem kö­
szöntött még a vén potrohos lugadós, mint 
a minő a mienk volt. tizenhárom deiült 
arczu, férfikora elején álló halul embei, 
tele jókedvvel, tele reményekkel. Volt köz­
tünk prókátor, orvos, tanár, katona, sőt 
még pap is. Mind regi, jó barátok, egykor 
kenyeres pajtások, pedig most már akad 
olyan is, aki rá sem ismer a másikra. Nagy 
idő is az a tiz esztendő ! Epen tiz eszten­
deje, hogy elváltunk egymástól. Mi min­
den esett meg azóta. A ki meg akkor ba­
jusza helyét simogatta, most Mohamedet 
igyekszik megszégyeníteni hatalmas szaká­
iéval. Négyünknek mar csaladja is van. 
Itt vannak az asszonyuk is. Hugy meg­
változtak! Azokból a bobó, bodrifurtü, kis 
leánykákból minő csinos, méltóságos tekin­
tetű menyecskék lettek.

— Itt van-e mindenki? — kérdi a 
hosszú szakáin professzor.

— Egy megint hiányzik 1 — feleli 
a felvidről közénk cseppen, tót diákból lett 
orvos. Szinte várta, hogy kérdezzek. Büszke 
volt rá, hogy ilyen jól összeterelte a nyá­

jat, mert hát a hosszú tiz év alatt 
tolt bennünket evidenciában.

— Megint hiányzik egy ! — mormogta 
télig hangosan a káplán. Éppen úgy mint 
ma tiz éve akkor is hiányzott egy. Akkor 
is tizenhál man voltunk. Juhász Dani hi­
ányzott.

— Most is ő hiányzik tódulta még 
hamarosan a mi tótunk.

— Megjön ö bizonyosan, hiszen em­
lékezzetek vissza, akkor is megjött, csak 
kesett egy kicsit, vélekedett a prókátor.

Ha nem lettek volna annyira elfoglal­
va a viszontlátás örömeivel, valószipüleg 
észrevették volna, mint pirul ki Juhász 
Dani nevének hallatára egy bájos asszony- 
arcz s mint sápad el egy különben is 
halvány terű, az, a ki legtöbbre vitte kö­
zülünk, mert legkevesebbet tanult.

En észrevettem mind a kettőn a hir­
telen elváltozást. Nem is véletlenül. Szán­
dékosan pillaytoítam feléjük, várva a hatást 
melyet hiányzó társunk emlegetése fog elő­
idézni arczaikon, mert nekem jo emlékező 
tehetségem van. Nem feledtem még el, hogy 
íviiért jött tíz év előtt oly későn a bucsu- 
lakomára Juhász Dani. Akkoriban többen 
is tudtuk az okát, de hát azóta sokkal több 
gondunk volt mindnyájunknak, hogy sem 
ilyen , apró diák-bolondsagokra is ráértünk 
volna visszaemlékezni. De én mégsem fe­
lejtettem cl, hogy miért késett meg ? ült 
sétált biz ű a kertek alján egy szókéba,u 
gerlekaczagásu, kis leánynyal, aki oly üd-

nem működnek, úgyszintén nem mű­
ködnek közre a póttartalékosok és tar­
talékosok oly czélból leendő behívása 
és előállítása körül, hogy ez által a 
véderő részére meg nem ajánlott ujon- 
ezok pótoltassanak, miután ez a tör­
vényhozás újon ez megajánlás! illetőleg 
megtagadási jogának szándékos kiját­
szását képezné és arra szolgálna.

3. Utasítja a törvényhatósági bi­
zottság az alispánt, hogy a mennyi­
ben hozzá törvényellenesen és a képvi­
selőház folyó évi junius hó ‘21-én ho­
zott határozatával ellenkező es avval 
ellentétes kormányrendeletek érkezné­
nek, azokat végrehajtás előtt a vár- 
megye törvényhatósági bizottsága elé 
terjessze, hogy azokkal szemben az 
1886. évi 21. t.-czikkben letett bizto­
sitó jogaival élhessen. Evégből elha­
tározza a közgyűlés, hogy mindaddig, 
mig a kormányzatot alkotmányos fele­
lős minisztérium át nem veszi, minden 
hónap első hétfőjén rendkívüli közgyű­
lést tart.

4. A vármegye törvényhatósági 
bizottsága számit tisztviselőinek és ösz- 
szes polgárságának hazafiságára, hogy 
alkotmány védő hagyományos feladatait 
minél erélyes.mben teljesíthesse, egy­
úttal ünnepélyesen kijelenti, hogy bár­
mifele sérelemért, a mi a tisztviselő-

vözulten nézett rá mosolygós kék szemei­
vel, mikor megmutatta neki érettségi bizo­
nyítványát. Mily édes álmokkal szőttek, 
mily ragyogó légvárakat építettek a jövő­
ről ott a szerelmesen susogó nyárfák alatt. 
Az ifjú úgy állott előtte, mint a mesék 
hőse. Elfog menni, de visszajön érte. Az a 
darab papiros, melyet valóságos gyöndéd- 
séggel czirógattak mindketten, záloga es 
és talizmányja álmodott boldogságuknak. 
Ez a pajzs, mellyel a hős elő.:e fog tör­
tetni, előre, előre, föl az első sorba s ak­
kor még a keményszívű papának is meg 
kell hódolnia előtte. Igen méltó lesz az 
ő nevére s elfogja feledni, hogy csak egy 
szegény városi írnoknak a iia.

Szerettem volna megkérdezni attól a 
kipirult, szép asszonytól ott az asztalfőnél, 
emiékszik-e még erre, nagyságos asszonyom. 
De minek kérdezzem ? Elárulta a pirulása 
is, elárulta férje mogorvasága is, hogy ők 
is melékoznek. Ián meg azt is tudják, hogy 
sova tett az a bolondos gyerek. Bizonyo­
san tudják ők, hogy az ma jnem jöhet ide, 
különben ők maradtak volna cl. Becsület­
szóval fogadtuk ug>an, hogy tiz év múlva 
együtt üljük, meg az érettségi jubileumát, 
de hát az csak olyan gyerekbecsulct, a mi 
talán nem is kötclea.

Fölhordták az ételt, megeredt a ko- 
czintás, a poharazás. Felköszóntőnek sem 
voltav híján. Mindenki ki akart tenni ma- 
gátrt. Ittunk boldog-boldog Lilán egészsé­
gére. Közben meg felnyitottuk a regi, jó
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két törvényes eljárásukért netalán ér­
hetné, teljes elégtételt fog nyújtani. 

Kaposvár, 1905 junius 27.
Dr. Rusa Ernő Kapotsfy Jenő

törvh. biz. tag úgyis törvh. biz. tag úgyis 
mint a Somogymcgyei mint a Somogymegyei 
függetl. és 48-as párt függetl. és 48-as párt 

titkára. elnöke.

— A főispánok. A főispánok a múlt 
hét folyamán jártak Fehérváry miniszterel­
nöknél és Kristóffy József belügyminiszter­
nél, akik különösen azok előtt, akik bead­
ták lemondásukat, hangsúlyozták, hogy 
alkotmányellenes kormányzásról nincs szó 
és egyben arra kérték őket, hogy egy ideig 
még maradjanak meg állásaikban.

— Példás kezelés. Tehát meghamisí­
tották a kaposvári vízvezeték építési költ­
ségvetését? 1 Valóban lelkiismeietes és di­
cséretre méltó hivatali kezelésre vall, hogy 
ez megtörténhetett! Ezzel tisztában va­
gyunk. De azzal már igazán nem ^vagyunk 
tisztában, hogyha az a szerződés, melyet 
a képviselőtestület nagytöbbsége egy olva­
sásra látatlanul elfogadott s kézzel-lábbal 
tiltakozott az ellen, hogy nehány napi ta­
nulmányozás végett a képviselőtestület tag­
jainak, aláírás előtt, osztassák szét, csak­
ugyan jó: a költségvetés meghamisítása 
hogyan okozhat kárt a városnak ? hiszen 
a szerződésben az alapáraknak csak pon­
tosan ben kell foglaltatnia, s a kész munka 
átvételének a szerződés alapján kell tör­
ténnie, nem pedig a költségvetés alapján. 
Jó és perfekt szerződésnél a költségvetés 
már meghaladott álláspont kell, hogy le­
gyen. Ha egyébre nem, hat arra bizonnyára 
jó lesz ez a dolog, hogy a képviselőtestü­
letnek azok a tagjai, a kik azon indítvány­
ban, hogy osztassák ki aláírás előtt a szer­
ződés — akadékoskodást láttak (mert hát, 
hangsúlyozták, hogy a kik azt csinálták, 
azoknak azt erteniök is kell), meggyőződ­
hetnek róla, hogy mégse egészen helyes 
az a fejbólintóbálintság és azok a képvi­
selőtestületi tagok jártak helyes utón, a kik 
egy kissé a dolgok mélyére akartak tekin­
teni, a mely jó szándékuk miatt még hirlapi 
megtámadtatásban is volt részük.

idők emlékeit, a diákcsinyeket, elmeséltük 
a tiz év élményeit, kalandjait, viszontagsá­
géit. így került Juhász Dani megint szóba.

A prókátor kolléga tudott róla egyet- 
mást. Ők tovább is együtt tanultak. Dani 
is jogot végzett. — Nagy esze volt a gye­
reknek, — mesélte elgondolkozva — való­
ságos zseni. Nem volt párja az egyetemen. 
A tanárok szinte rajonglak érte, mert higy- 
jétek el, az a legnagyobb művészet. Élni 
tudni, igen, élni tudni.

Elhalgatott egy pillanatra, de a tót 
doktor nagyon kiváncsi volt:

Mi lett hát belőle ?
— Hogy mi lett belőle ? — folytatta 

a prókátor — hát mi lett volna ? Elzüllött 
s aztán elment Indiába. -- No, akkor mé­
gis csak tizenhároman maradunk, véleke­
dett a képián, a ki még mindig azt hitte, 
hogy meg jönni, csak késik egy kicsit, 
mint ma tiz éve.

Az ügyvéd folytatta elbeszélését, 
mintha nem is hallotta volna a pap köz­
beszólását.

— Igen gyerekek, elzülött az isten­
adta. Kár érte roppant kár. Képviselő, fő­
ispán, miniszter lennék az eszével.

— De hát miért züllött el? — kérdi 
a kiváncsi doktor.

— Mondom már, hogy nem tudott élni.
— Bizonyosan sokatt ivott?
— Nem ivott az annyit sem, mint 

a \ercb, de szerelmes volt vagy mi a manó!
Az asztalion ülők szint cseréltek. A 

szőkehaju asszonz fehér lett, a sápadtkepü 
félti pedig olyan piros, mint a . . . Ezt is 
cs ak én láttam, a többi mind a prókátorra 
bámult. (Vége következik.)

A város közgyűlése.
Múlt hó 26-án délután tartott városi 

rendkívüli közgyűlésen oly csekély szam­
bán jelentek meg a képviselőtestület tagjai, 
hogy a napirendre kitűzött valamennyi 
tárgy elintézhető nem is volt

A 3. pont alatti Domián Lajos és neje, 
továbbá Keresztúri János és neje háztelek 
vételre vonatkozó ajánlata, ugyszinte a 4. 
pont alatti, a kaposvári siketnéma intézet 
kültelkének kibővítése tárgyában, mivel a 
képviselőtestületi tagok határozatképes szám­
ban nem voltak jelen, határozatot hozni 
nem lehetett, hanem egy ujalibi közgyűlésre 
halasztattak el.

A tárgysorozat többi pontjai tobb-ke- 
vesebb vita után a következőképen nyertek 
elintézést.

1. A Szécheny itéren fekvő elemi is­
kolának megfelelőbb helyre helyezése és 
kapcsolatosan óvoda épület emelése tár­
gyában javaslat.

Dr. Rusa Ernő, Darnay Béla, 
Bakonyi Ferencz, S z a 1 a y Károly és 
H ágé Imán Károly szólották a tárgyhoz, 
a mely után az ügy tanulmányozása és 
részletes tervezet készítése czéljából a pol- 
gái mester elnöklete alatt, Bakonyi Peiencz, 
Hágelman Károly, Darnay Béla és dr. Hai- 
dekker Károly tagokból álló .bizottság kül­
detett ki.

2. Javaslat, hogy mindazoknak, akik 
folyó évi augusztus hó 1-ig a vízvezeték 
bevezetését bejelentik, a házi csatlakozás 
költségénél kedvezmény adassák.

Dr. Rusa Ernő a tanács javaslatában 
foglalt kedvezmény megadását ellenzi s an­
nak végleges elejtését indítványozza, meit 
ez a kedvezmény nemcsakhogy a város va­
gyonosabb lakosságának nyújt indokolatlan 
előnyöket, hanem a szegényebb lakosságot 
méltánytalanul sújtja. Szalay Károly pe­
dig azt javasolja, hogy e kérdés eldöntése 
egy népesebb közgyűlés ele volna teijesz- 
tendő. A képviselőtestület azonban D a r- 
n ay Béla, Hirsch man Mór, Bakonyi 
Ferencz és dr. Löv en tritt Ödön hozzá­
szólása után leszavazta s a tanács javas­
latát elfogadta azon kiegészítéssel, hogy a 
magánbevezetések összes költségeit fedezi 
a város s a háztulajdonosok a reájuk eső 
ötven százalékot három év alatt co/'u kamata­
ival együtt tartoznak a városi pénztárba befi­
zetni.

5. A községi közmunkaerő mérvének 
megállapítása, s a vagyontalan napszámo­
soknak a községi közmunka alóli mentesi- 
tése tárgyában határozat.

Szalay Károly kiemeli, hogy ez a 
javaslat leplezett adóemelés; indo­
kolatlan is, időszerűtlen is, de csekély jö­
vedelmezősége miatt czélialan is, a javas­
lat mellőzését indítványozza. A képviselő­
testület a tanács javaslatát elfogadta. Bedig 
bizony-bizony jó lenne már egysztr a kép­
viselőtestület tagjainak lcleszinelni s veget 
vetni ennek az örökös, meggondolatlan 
adóemelésnek.

6. Hisz Lajos városházi bolthelyiség 
volt bérlőjének kérelme hátialekos liazber 
elengedéséért.

Elengedtetett.
7. A városházi gyülésterem részére 

100 darab szék beszerzésé iránt javaslat.
Tanács javaslata elfogadtatott.
8. Csörsz Lajos rendőralkapitány kér­

vénye 400 kor. évi személyi pótlékért.
Ez évre segély czimen 400 kor. meg­

szavaztatott.
9. Rendőrbiztosok kérvénye ruhaáta­

lány megszavazása iránt.
Ugyancsak ez évre a kérelem czimen 

150 kor. megszavaztatott.
10. Császár János volt hivatalszolga 

nyugdij iránti kérvénye.
A kérelemnek a képviselőtestület helyt 

nem adott, de a nyugdij alapra kérvényező 
által befizetett összegnek visszatérítését 
határozatilag kimondotta.

11. A Széchényitéren a pécs-varasdi 
állami közút fél koázkakő burkolásért kö­
vetelésbe vett 2497 kor. 87 fillér kereseti 
összegnek az állam által fedezése czéljából 
felterjesztés intézése iránt javaslat.

A tanács javaslata elfogadtatott.
12. A város uj kövezet vám szedési 

engedélyének kihirdetése.
Kihirdettetett. •
13. A város háztartási pénztárának 

állapotáról jelentés.
A polgármester jelenti, hogy a törvé- 

nyenkivüli állapot folytán a város pénztára 
kiürülő félben van. Amire aztán, a 6—7-re 
leapadt jelen voltak a polgármester javas­
latára elhatározták, hogy az adöíó polgá­
rokhoz intézzen a polgáimester felhívást, 
hogy városi pótadójukat mielőbb fizessék be

14. Á város rendőrkapitányának kér­
vénye fegyvergyakori alának teljesithetése 
végett szabadságért.

Megadatott.
15. A városi rendőrök és u tkapar ók 

baleset elleni biztositása tárgyában javaslat.
A határozat hozatal elhalasztatott.
A közgyűlés 5 óra után végződött.

Szaporodunk.
Napról-napra, közeledünk a hoz az idő­

höz a mikor Magyarország politikai életé­
ben is az »egy akol egy pásztor» korszaka 
elérkezik.

Báró I n k e y József is, kit a csurgói 
választókerület 67-es alapon álló dissidens 
programmal választott meg képviselővé, be­
lépett a függetlenségi és 48-as pártba. 
Ezen elhatározását és annak okait nyílt le­
vélben tudatja választóival. Nyílt leveléből 
szószerint közöljük a következő részt:

„Országgyűlésünk e hó 21-ik 
napján királyi kézirattal elnapoltatott. 
Ezen elnapolás törvényen kívüli időben 
történt és ez által a törvényes állapot 
visszatérésé előre meghatározott időre 
van meggátolva.

Mit jelent ez tisztelt választó pol­
gárok ? Ez azt jelenti, hogy alkotmá­
nyunkban nem ismert, sót éppen al­
kotmányos létünk következtében ná­
lunk teljesen kizárt szükségrendelettel 
kiséreltetve meg a kormányzás, hazánk 
alkotmánya megsértetett.

A politikai viszonyoknak ide való 
fejlődése megingatta bennem teljesen 
a bizalmat azon alaphoz, melyen ed­
dig állottam, és melyen mai nap örökre 
eltemetve látom az önálló magyar 
nemzeti állam kiépithetését. Mert ha 
egy alkotmánynak tételes megállapo­
dásai csakis akkor és addig tartatnak 
tiszteletben, a mig a nemzeti akarat 
oly irányban nyilvánul meg, mely a 
korona mindenkori hordozójának kü­
lönleges nézeteivel megegyezik és a 
nemzetet képviselő többség csakis oly 
dolgokat követelhet, melyeket a korona 
kívánatosaknak tartván alkotmány nél­
kül is megadna, és igy a többségi 
akaratnak csak némileg is másirányu 
kialakulása elegseges ahhoz, hogy a 
korona indíttatva erezze magát az al­
kotmányban foglalt korlátozásokat át­
hágni : úgy azon következtetésre kell 
hogy jussunk, hogy az alap, melyen 
18b7-ben nemzeti létünk felépült, nem 
rendelkezik azon erutenyezokkel,melyek 
első sorban szükségesek ahhoz, hogy 
a nemzet akaratát a korona hordozó­
jának egyéni véleményével szemben is, 
az alkotmány korlátáin belül érvényre 
juttathassa.

/ V



31906. Julius 2. *N é p j o g«

Ezek folytán indíttatva éreztem 
magamat, hazafiul lelkiismeretem sza­
vára hallgatva egy olyan alapra helyez­
kedni, mely megadja azt az erőforrást, 
mely minden államnak védőpajzsát ké­
pezi : az önálló nemzeti hadsereget.

Tisztelt választó polgárok ! Önök 
engem ez évben már másodízben tisz­
teltek meg bizalmukkal az által, hogy 
mandátumot adtak kezembe. E man­
dátumot eddig 67-es alapon bírtam, de 
az imént felhozott indokok alapján, 
melyekhez egyebeket hozzáfűzni szük­
ségtelennek tartok, e hó 23-ik napján 
beléptem a Kossuth Ferencz vezetése 
alatt álló Függetlenségi és 48-as pártba 

Midőn van szerencsém ezt önök­
nek e nyílt levél utján tudomásukra 
hozni, szives elnézésüket kérem, hogy 
egyrészt egészségi állapotom, másrészt 
a gazdasági nagy munkaidő miatt sze­
mélyesen nem jelenek meg önök előtt.

Jóakaruta bizalmukat -és támoga­
tásukat a haza boldogitása körüli 
együttes működésünkre kérem.“

Reméljük, hogy a képviselő egészsége 
mihamarább helyre áll s a küzdők sorá­
ban lesz alkalmunk üdvözölni.

H I B E K.
A függetlenségi kör.

A kaposvári függetlenségi és 48-as 
kör múlt vasárnap közgyűlést tartott, me­
lyen tisztviselői karát megválásztotta. Ezzel 
az alakulás befejezést nyert úgy, hogy a 
mint a zárda-utczai Németh-féle házban 
bérelt helyiségeit berendezi, azonnal meg­
kezdheti üdvös működését.

A közgyűlést ezúttal is S z a 1 a y 
Károly, a szervező bizottság elnöke nyi­
totta meg, a közgyűlés jegyzőkönyvét 
Kertész Manó \ ezette.

A választás titkos szavazás utján, 
Matolcsy József elnöklete alatt Ker­
tész Manó és ti i c z ó Józsel tagokból 
álló bizottsághoz benyújtott szavazó la­
pokkal történt, a melynek eredménye a kö­
vetkező lett:

Diszelnök Thaly László, elnök dr. 
Zánkay Gusztáv, társelnök Kemény Samu, 
alelnök Bécsy Márton és Légár József, tit­
kár dr. Pete Márton, jegyző dr. Holló László 
Gehring István, Kertész Béla, háznagy Ta­
tár Gusztáv, ügyész dr. Húsa Ernő, pénz­
tárnok dr. Schön Manó, ellenőr Keresztes 
József.

Választmányi rendes tagok: Berger 
Vilmos, Baló Gyula, Betnár Márton, Biczó 
István, dr. Czenthe Pál, Danka István, Fa­
ragó Lajos, Frank Arthur, Bogyay Jenő, 
Horváth Pál, Kapotsfy Jenő, Kertessy Elek 
Kertész Lajos, Kertész Manó, dr. Kovács 
József, Koczián Emil, Len ez Sándor, Légár 
Lajos, Madarász Andor, Matolcsy József, 
Peterka József, Prasszer Gyula, Hiba János, 
dr. Simon Dániel, dr. Szabó Samu, Nosz- 
lopy Tivadar, Vörös Nár dór, dr. Székely 
Antal, Tankovics János, Velzl Károly.

Póttagok: dr. Bakonyi Lajos, Gundy 
László, Horváth Imre, Veisel Samu, Berta­
lan Zsigmond dr. és Marosi János.

Ezután Zánkay Gusztáv dr. es Ke­
mény Samu megválasztott tisztviselő tár­
saik nevében is, a megtisztelő bizalmat 
megköszönték s Szalay Károly a gyűlést 
bezárta.

— Az uj József kir herczeg. A király 
megengedte József Ágost kir. herczegnek, 
hogy ezentúl ezupán az egyik nevét hasz­
nálva, József kir. herczegnek nevezze ma­
gát. A kir. herczeget e királyi elhatározás

kérésére bizonnyára az a forró szererett | 
indította, amelyet nagynevű őse, József 
nádor iránt érez. De megnyilvánul elhatá­
rozásában a magyarság iránt való amaz 
érzés is, amely immár elválaszthatatlan 
a József kir. herczeg névtől s amely mind­
nyájunk szivében a hála és benső ragasz­
kodás visszhangját ébreszti föl ; azonkívül 
zálogul szolgál a József Ágost elhatáro­
zása annak is, hogy magasztos és nagy 
terhekkel járó föladatát édes apjának és 
ősének nagy nevéhez méltó módon fogja 
betölteni. _

— Évzáróünnepóly Junius 28-én volt 
a kaposvári főgymnasiumban az évzáró 
üenepóly, melyre legközelebb még vissza­
térünk.

— Gazdák figyelmébe. A kereskedelmi 
miniszter körrendeletileg hívja fel a ható­
ságok utján a gazdákat, hogy a buzake- 
reszteket saját érdekükben a vasúti pálya- j 
testtől kilenczvenötméter távolságra rakják, a 
vasút mentén két-három biztossági barázt 
dát hozassanak, mert aki ezeket a rendeli 
kezéseket meg nem tartja, annak a vasu- 
által okozott kárát meg nem fizetik. Ak- 
a randelkezest nem tudja betartani, azt ter­
ményeinek azonnal való elhordására köte­
lezik.

— A kaposvári függetlenségi és 
48-as kör julius hó 2-án d. e. tiz és 
fél órakor a Korona szálloda nagyter­
mében válásztmányi ülést tart, mely­
nek tárgysorozata: 1 A költségvetés 
megállapítása. 2. Helyiség kibérlése.
3. Szolga alkalmazása. 4. Ügyrendké- 
szitő bizottság kiküldése. 5. Indítvá­
nyok.

— A kaposvári polgári leányiskola
volt és jelenlegi növendékéi az intézet ke­
belében tennálló*»Erzsébet Egyesület» ja­
vára igazi művészi színvonalon álló s egy 
iskolai előadás keretein jóval túlhaladó elő­
adást rendeztek a kaposvári nyári színkör­
ben június hó 28-án — s az intézet veze­
tősége úgy a közreműködők feledhetlen 
kedves estét szereztek Kaposvár és a vi­
dék közönségének, mely a színkört zsúfo­
lásig megtöltötte s teljes örömmel és elis­
meréssel tapsolt a rügyfakadó tavasz üde 
v.rágainak. Az előadás . Kerner »Szózatnyi­
tány á«-val kezdó'dött, majd ezt követte 
K risa ni eh Lujza szavalata, ki Tompa 
virágregéinek »Időhangját« adta elő szépen 
és helyes interpretálással, ezt követőleg az 
intézet III. és IV. osztályú növendékei és 
a munkatanfolyam hallgatói Hauptman 
»Májusi dalát«-t énekelték. Zajos tetszést 
aratott Szigeti Gy. Ilonka tanitónőjelölt 
szavalata, ki Sas Ede »Erzsébet királyné 
és a virágok« czimü költeményit adta elő 
igaz érzéssel. A műsor első részét bezárta 
Chován Károly »Tavaszi dala« melyet az 
intézet 111. és IV. osztályú növendékei és 
a munkatanfolyem hallgatói adtak elő sza­
batosan. A műsor második részének első 
száma Várady—Haszlinszky daljátéka »A 
hajnal ébredése« volt, melyet az intézet 12 
tanulóján az »Erzsébet Kör« énekkara adott 
elő Bogyay Vilma, Borovicz Margit, Csá- 
goly Aranka. Diera Irma, Ellenbogen Aranka 
Endrei Ilonka, Fodor Margit, Galimberty 
Vilma, Gajdy Ilona, Hermann Mari, Hudecz 
Anna, Kocsis Madlin, Kovács Borcsa, Bér­
ezel Sarolta, Koboz Attala, Koboz Elza, 
Szarka Katinka, Szigeti Gy. Ilona, Schrö­
der Gizella, Tihanyi Ella, Tihanyi Henriin, 
és Zvcrina Mariska az intézet volt növen­
dékei közreműködésével. Szóló számaikkal 
általános tetszést s viharos tapsokat arattak 
Z ver ina Mariska Pcrczel Sarolta K r 1- 
s a ni eh Lujza, Galimberty Vilma és 
Ellenbogen Aranka. Ezen számú után 
énekeltek Nagy F. József első zsengéjét 
»Ha a nap felkel« czimü kedves kis dalát 
a közönség a fiatal szerző ezen első mű­
vet viharos tapsokkal honorálta. Az előa­
dás fénypontja azonban T. Garail Erzsi 3 
felvonásos kedves daljátéka volt a »Virág

álom«, mely költői bájosságával a közön­
séget egészen magával ragadta s az összes 
bájos szereplők előadását meg-megujuló 
tapssal s éljenzéssel jutalmazta. Szeretnők 
az egyes szereplőket mind felsorolni, de a 
helyszűke nem engedi meg, csak röviden 
jelezhetjük, hogy szép kedves volt minden 
s a közönség köztük a nagyszámban meg­
jelent szülők igaz örömmel élvezték bájos 
szereplésüket s Z veri na Mariska bájos vi­
rág tündére, Perczel Sarolta szerény és ked­
vesen mosolygó ibolyája, Kisfaludy Maris­
ka előkelő rózsája, Szigeti Gy. Erzsi min­
dig sikkes s kellemesen modern tulipánja, 
Kelemen Magda édesen csicsergő gyöngy­
virága Plachner Piroska szende rezedája 
méltó keretet talált a többi testvér virágok 
bajos körében. A műsor utolsó száma a 
»Virágtáncz« volt melyet ügyesen és gra- 
tiosusan lejtettek el az intézet jelenlegi és 
volt növendékei közül néhányan. Az elő­
adás végeztével a közönség nagy ováczi- 
óban részesítette Nagy né Csorba Mária 
igazgatót, kinek az est sikerében oroszlán 
része volt. Ki nem kiméivé időt és fárad­
ságot hozta létre a szép estét s szerzett 
örömöt a szülőknek s a nagyközönségnek 
s a páratlan erkölcsi siker mellett szép 
összeggel gyarapította az »Erzsébet Kör 
pénztárát is. Az előadás esti 11 óra után 
ért véget s a közönség egy felejthetlen 
kedves est emlékeivel távozott a szín­
házból.

— A sajtó megrendszabályozása. A
P. N. írja : A Fehérráry-miniszterium a meg­
torlás eszközeihez folyamodik. Munkáját a saj­
tószabadság megnyirbálásával kezdi. Politikai 
körökben az a hir van elterjedve, hogy a kor­
mány eltiltja a lapok utczai elárusitását, ami 
első sorban az olcsó és túlnyomóan ellenzéki 
lapok tönkretételét jelenti. A megtorlási a köz- 
igazgatási és közrendeszeti hatóságok utján 
akarja végrehajtani, melyeknek nem lesz joguk 
a jövőben utczai elárusitásra vonatkozó enge­
délyeket adni. Arról is van szó, hogy a kor­
mány nem fogja többé lapoknak csomagokban 
vidékre való szállítását megengedni. A megtor­
lást — hirt szerint — már julius elsején fo­
ganatosítja a kormány. Azt hisszük; a kormány 
még nagyon meg fogja gondolni ezt a dolgot 
és a hatásazban és következményeiben kiszá­
míthatatlan támadásról, amelyet egyes ellenzéki 
lapok léte ellen akar intőzni, le fog mondani. 
Hogy a sajtót, amely csodálatos egyértelmű­
séggel szállt a nemzeti ügy védelmére, és a 
közvéleményre való nagy hatásánál fogva ta­
lán legnagyobb mértékben előidézője is volt a 
nemzet felébredésének, a kormány a legszíve­
sebben egyszerűen eltüntetné a föld színéről, 
elhisszük. De az ilyen dolgot könnyebb akarni, 
mint megcselekedni.

— <A Polgár» politikai napilap. Fő- 
szerkesztő Dr. Vázsonyi Vilmos, országgyűlési 
képviselő, aki publiczistikai munkásságát kizá­
rólag e lapnak fogja szentelni. Az egyenlő jo­
gon, az általános kultúrán és aagazdasági igaz­
ságon felépült magyar népállam, a polgári Ma­
gyarország : az ideái, melyet A Polgár szolgálni 
akar. Gyarapatani a lehanyatlott polgári önér­
zetet terjesztdni a népjog tiszteletét, kitépni a 
reakció minden fajtájának gyökerét, támogatni 
a politikai és gazdasági felszabadulásra törekvő 
rétegeket, küzdeni az osztályállam maradvá­
nyai ellen: az A Polgár politikai hitvallása. 
Fegyvere az alkut nem ismerő radikális igaz­
ság, melyet a közélet és a társadalom minden 
terén érvényesíteni kíván. De a radikálizmust 
sehasem fogja keresni a hang durvaságában, 
mindig csupán a meggyőződés- erejében. E czél 
elérésében, a lap főszerkesztőjét, dr. Vázsonyi 
Vilmost, a publiczisztika és szépirodalom leg­
jelesebb munkásai támogatják. A Polgár rendes 
munkalársai :lfj. Ábrányi Kornél, (vezérczikk és 
tárcza), dr. Aczél Endre, Adorján Andor, Ba­
rabás Ferencz (vasúti ügyek), dr. Bátaszéki La­
jos, dr. Benedek János (vezérczikk és tárcza) 
dr. Besnyö Béla, dr. Bródy Ernő, Bródy Sán­
dor (vezérczikk és tárcza) Palotai Hugó, Ber­
kes Imre, Csergő Hugó (felelős szerkesztő), 
dr. Vázsonyi Vilmos (főszerkesztő). A Polgár-
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ban szabad szellemű, teljesen független, de- 
mokratisus irányú, irodalmi színvonalon álló 
napilzpot kap az olvasó. A Polgár teljes tájé­
koztatást ad a politika és a társadalom min­
den mozzanatáról és legolcsóbb ilyen terjedelmű 
napilap, egyes száma a fővárosban és vidéken 
2 krajczár. Előfizetési árai pedig a következők: 
egész évre 16 korona, fél évre 8 korona, ne­
gyedévre 4 korona, egy hóra 1 kor 40 fill. 
A Polgár megjelnnik, minden nap reggel, ün­
nep es vasárnap után is. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal VI., Eötvös utcza 37.

KÜLFÖLD.
— Az orosz-japán háború Meseszeru 

hir sivit végig Oroszországon. Nem kevesebb 
minthogy Togo a flottájával közelebbiéi meg 
jelenik a balti tengeren, hogy Oroszország pártját 
blokád alá helyezze. Minthogy »Times« kür­
töli világgá e hirt azzal a megjegyzéssel, hogy 
Oroszország képtelen lesz megvédelmezni part­
jait világos, hogy Auglia nyomást akar gyako­
rolni a czárra, hogy békét kössön.

— Oroszországi esemény. Az orosz 
alattvalókat, különösen a lengyeleket a ezári 
önkény és a szoldateszka újból minden elfo­
gadható indok nélkül provokálta. Kettendes 
vérfürdőt rendeztek az elvadult katona paian- 
szóra, ezer és ezer munkásember polgár, asz- 
szony és gyermek esett el a szoeziális torra- 
dalom csataterein. De nem maradtak adósok, 
a provokáltak sem, Most már valóságos csatá­
kat vívnak a ezári hatalom testőreivel. Hogy 
ezenközben felüti fejét a legborzalmasabb anar­
chia s a megtámadott nép kézi bombákkal fo­
gadja a’ katonákat, lemészárolja ja rendőrség 
embereit, ez természetes elfajulása a felüliől 
insczenált helyzetnek. A |czár pedig ezalatt 
idegeskedik, ijedezik és tétován kapkon egy jó 
tanácsnak s valószínű, hogy azt tünteti ki a 
bizalmával ezután s a ki a hóhér továvábbi 
szerepére vállalkozik.

— Kina alkotmánya. Ne lepődjünk meg, 
mert még nincs meg az alkotmány Kínában, 
de Tókióba érkezett pekingi távirat szeiinl a 
fővárosban hivatalosan kihirdették, hogy Kíná­
ban két év múlva alkotmányos kormányt léte­
sítenek. A közbeeső időben megteszik a szük­
séges reformokat.

Közgazdaság.
Kisipar fejlődése.

Az újabban kifejlődött gazdasági harcz- 
ban sokat beszélnek és írnak a kisiparos sor­
sának fellendítéséről. E czél elérése a társada­
lom majd minden rétege indított már évekkel 
ezelőtt akciót és nem egy vállalat buzgólkodik 
a nemes czél elérésése érdekében. De sajnos, 
a várt eredmény egyre késik. A szubvenció és 
egyéb támogatás csak a legritkább esetben bi­
zonyult alkalmasnak arra, hegy a kisipar ter­
mékeit a tökéletessék ama fokára emelje, ame­
lyen a nágystilü gyárak termékei állanak.

A nagytőkével rendelkező iparosnak to­
vábbá még a számos más re nézve kedvező 
tényező mellett még az az előnye is meg van, 
hogy a modern technika minden vívmányával 
rendezheti be gyárait és műhelyeit. A kisipa­
rosnak ellenben be kell érnie elárvult szerke­
zetű hiányos gépeivel és eszközeivel, a minek 
következtében se tökély, se külső csin dolgá­
ban nem vetekedhetik a nagyipar termékeivel.

Körülbelül másfél évtizede annak, hogy 
hazánkban a külföld mintájára oly intézmények 
létesítését vették tervbe, melyet ma »közmű- 
hely telep« elnevezés alatt ismerünk s melyek­
nek az a czéljuk, hogy a kisipar számára hoz­
záférhetővé tegyék mindazon előnyöket, melyek 
mostanig csak a nagyipar számára voltak meg- 
közelithetők. Az első ily közműhely-telep ná­
lunk csak körülbelül 5 éve létesült és üdvös 
hatása mindenképpen mutatkozik. Ezen a si­
keren felbuzdulván, jelenleg több nagyobb vi­
déki város fáradozik hasonlz telepek létesitésén.

1905. julius 2.

Ez az intézmény megfelel ugyan czéljá- 
nak és rendeltetésének, de az iparosvilág csak 
rgy minimális részén tudott segíteni, amennyi­
ben egyrészt ez is mindkét részről — a vállal­
kozót és a kisiparost értve ez alatt, kellő 
tökét igényel, másrészt pedig az üzemnek gyár- 
szerűséget kölcsönöz, a mi a kisipar igényeit
messzire túlszárnyalja.

Különben is csak a nagyobb városok te­
repviszonyainak felel meg ez az intézmény, 
mert elsősorban csak a műhely alkalmas he­
lyének kérdését oldja meg, a mire a kisebb 
város ipkrosa aligha szorul.

Így tehát a kisiparos termelőképessége 
ott szenved fenakadást, ahol a modern és min­
den iparágnak külön-kűlön megfelelő gép be­
szerzése kerül szóba, A kisiparos kinek hely­
zete már évek hosszú sora óta válságos, aligha 
éendelkvzik oly tőke lelett, a melyért az izara 
folytatásához szükségelt gépeket » szerszámo­
kat megvehetné. Ily módon tehát a közönség 
igényét a külső csin és a termelőképesség gyor­
sasága tekintetében nem elégíti ki. De ezen a 
Aisszás helyzeten segíteni kell és segíteni lehet.

A közműhely-telepok létesítésével jobbára 
csak a hely és idő kérdése van megoldva, de 
szükségessé válik egy olyan intézmény megva­
lósítása is, mely a közműhely telepnek czélja- 
inak kiegészítéséül csekély használati dij elle­
nében kisiparosoknak gépeket adna kölcsön, te­
kintet nélkül azok szakmájára, valamint az ál­
taluk folytatott üzem helyére, mely gépek az­
után bizonyos használati idő múlva kölcsönvevő 
iparos tulajdonába mennének át.

A vállalat ügymenete a következő volnn:
Az iparos a gépek kölcsönadására vonat­

kozó kérelmét a társasághoz Írásban nyújtja 
be, melynek ügyvezetője, még mielőtt igazga­
tósági ülés elé vinné a kérelmet információt 
szerez be s aztán terjeszti azt az igazgatóság 
elé, mely megszavazza, vagy pedig megtagadja 
ezek alapján a gépek kölcsönbeadását.

Az információk beszerzése már eleve ki­
zárja, hogy a vállalat lelkiismeretlen könnyel­
mű avagy épen rosszakaratú egyénekkel csak 
érintkezésbe is lépjen.

Ha a kérelem kedvezőon intéztetett el, a 
vállalat a gépeket beszerzi, az iparos anyagi 
felelőséget vállal, mely anyagi felelőség bizto­
sítása bianco váltóval történik. Hogy pedig a 
gépek egy véletlenül bekövetkezhető káros ese­
mény elől is meglegyenek óva, a kölcsönvevö 
azokat biztosítani köteles,

A társaság szerelési üzlettel is foglalkoz­
nék. Hogy vállalatát ismertté tegye egyrészt, 
másrészt pedig hogy az iparosokat a gépek ke­
zelésének mikéntjével megismertesse, a város 
nagyforgalmu helyein állandó gépkiállítást tart 
fenn. Üzletkörét egy egész országra kiterjesz­
ti, helyenkint a központhoz hasonló fiókokat 
létesít.

A vállalat ha megalakulhatna, hatalmas 
lépéssel vihelné előbbre jelenleg még meglehe­
tős fejletlen kisiparunk ügyét.

A tőke, ha ily módon érdeklőeik a kis­
ipar iránt, sokkal többet ér és sokkal többel 
használ, mint a hangzatos jelszavak hirdetése, 
vagy a személyes hiúság felköltése, me:t ez 
tettekre sarkal, míg utóbbiak csak kenettejes 
szónoklatokat eredményeznek s a semmittevés­
nek azt az általánosan ismert csoportosítását, 
mi csak az avatatlanok szemében látszik lázas 
tevékenységnek.

— Gazdák a Balaton mellett A Ma­
gyar gazdaszövetség ez évi közgyűlését Bala- 
ton-Földváron tartotta. Előzőleg kedden népies 
gazdagyülést rendezett a magyar tenger túlsó 
partján, Balaton-Füreden. Az országos szövet­
ség gyűlése után pedig a somogy vár me­
gyei szövetkezetek szövetsége 
tartotta a közgyűlését. Mind a három gyűlés 
hatalmas seregét gyűjtötte össze az érdeklődők­
nek s a fürdőhelyek városi közönségét kedve­
sen tarkította az egyszerű földmivelök és a 
kezdődő nyári munkában lesült nagyobb gaz­
dák egészséges arcza.

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő. 
Laptulajdonosok és kiadók :

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

KÉRJEN
egészen ingyen

ZOMÁMCOZOTT EDÉNYT
képes árjegyzéket. Próbarendelmény: 
6 fazék és 6 lábos különféle nagyság­
ban, összesen 12 drb. 1 frt. 75 kr. 
6 egész nagy főzőfazék és 6 egész 
nagy főzőlábos, összesen 1 2 drb. 3 frt. 
50 kr. és egy teljes zomámeozott tnos- 
dókészlet, mely áll lavór, vizes veder, 
mosdókanna, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt. 50 kr. 
csak én szállíthatok; ingyen csoma­

golás, utánvétel mellett.
K 0 H N gyári raktár.

Budapest, Csengeri-utcza 51. sz.
Sürgönyczim: Kohn edénygyári raktár 

Budapest.

iszákos.«,ág nincs 
= t*bb í

Kívánatra bárkinek bérmente- 
sen küldünk egy pró­
bát aCozaporból. 
Kávé, tea, elel vagy 
szeszes italban egy- 
l'orraany adható az 
ivó tndta nélkül.

A C OZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szeszes 
italt. A GŐZ A oly csendesen 
és biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér avagy gyer- 
men egyaránt beadhatja az 
ivónak tudta nélkül és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sók ezer 
lóriit a szégyen és becslelen-

------------------- ségtoi megmentett, kik később
józan polgárok és ügyes üz- 
letemberek lettek. Temérdek 

fiiutal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évvel
meghosszabitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy ^köszönő Írásokkal telt köpyvet dij és 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

COZA INSTITUTE

(Dept. 41(3.)

02, Chancery Lane, 

London, Anglia.

igyon próba 416 sz.
\ agja ki ezen szel-

vényt és küldje még
ma az ii tézetnek.

(Mevel ■kro 25 fill.
levelező lapok 10 fill.
bérmentesitendök.)
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lör Ingyen kapja *£y
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

= Tudósítók kerestetnek. =

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Budapest VII., Allmássy-u. 6. 
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„ELZA“ r Y U K
bZ Elzák a Plymoiithok nálam 

kitenyésztet szubvarictásai

■■■ " El,AÍÓ. ■......... :

Plymonthokra előjegyzést elfo­

gadok. Tenyészdéin bármikor 

---------- megtekinthető.----------

MEZRIGZKYNÉ,
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)

Vidéki gőzerőre berendezctikőrgyár 

tekintélyes és bevezetett

HELYI ÜGYNÖKÖT
keres *")3£ti 

Kaposvár és környékére magas

jutalék mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligével 

kiadóhivatal továbbit.

•ií*6Ü- «mHH« -ISII» -3*s$<

—~ BUDAPESTI...............

siÄ®iieiVÄ@v&a
ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyákban
eredeti gyári árban

12 pár megrendelésnél bér ment ve.
fiUHT Harisnya fej fiú (k t I\!al1atnak.

Számos elismerő levél. Árjegyzék kívánatra ingyei1.

BUDAPESTI HARISNYGYÁR
főraktár

V. Fürdő-utcza 1 [a.

— ORSZÁGOS ........... == - ORSZÁGOS --- ■

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.

mm = Egyedüli legelterjedtebb heti = 
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

<#■«$» *8#$» <mm>—3»» *9» «an»

KU»

mm

Scheck t Süzagipan!

(..Szarvafe“ vagy kulcsszappant)

y

! [ t;

L^g;obb, legkiadc-shbb és azért t* 
legolcsóbb szappai.

Ment mindennemű káros 
alkatrészektől.

Mindenült kapható.
A vásárlásnál kü'önösen ügyeljünk arra, hogy minden 
dar?b szapp. n »Schicht» névvel és a »szarvas» vagy 
a kulcs vérjtgygyel legyen ellátva.

3» «3?» - *$»» -36 Bi

IMT ne vegyen

CZJ MB ALMOT vagy
HA RMON 1L MÜT

mig REMÉNYI MIHÁLY műhangszerész legújabb képes 

árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bévmcntve küldetik.

Budapestről, Király-utcza 45.1 szám.
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mit igyunk ?
hoa:y egészségünket megóvjuk, rr.er 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb ő. ószer 
Elsősorban a mohai

wirf*
Lró; ' ^ -a -mm ;ÍgM 

ESääE
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forr&s mint természetes szt nsavdu-. 
ásvínyviz, feltétlenül tisita, kellemes és 
olcsó savanyuviz ; dús szénsavtar la Imá­
nál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
tlemek ellen, hanem a benne faglalt 
gyóg> sóknál fogva kitűnő szere a leg 
kü'önfélébb gyomor , légcső- es 
húgyszervi betegségeknek. — 

Azért tehát

KMrendn gyártmány 1 
£»d?exő fizetési feltételek 1 ^

Benzin~lokoiuobilok.
Benzin-motorok.

Tömör kivitel!
Legmesszebbmenő szavatosság 1

Teljes cséplő szerelvények.
Szivógáz-motorok.

ansr motor-gyáriraktára
Hnsználjuk a mohai 
Ágnes - forrást, ha 
gye mór-, bél és 
légcsőhuruttól sza­
badulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai 
Ágnest - formst, ha 

étvágyhtány és 
emésztési zavarok 
állanak be.

Dr. Gebhardt.

BUDAPEST, VI., Podnianiczky-utcza 18.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Használjuk a mohai Használju a mohai 
Agnes forrást, ha a Agnes-forrást ha 
vesebajt gyógyítani j májbajtól és sárga 
akarjuk. Ságtól szabadulni

Dr. Kövér, j akarunk. Dr. Glass. 
Háztartások számára másfélliteresnél va­
lamivel nagyobb üvegekben mindín ke 
tes értékű mesterségesen szén 
savval telített víznél, sőt szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Ágnesforrás vizét a legszegényebb 
ember is könnyen megszerezhesse. 
Kedvelt borviz Kedvelt borviz.

Kapható minden füszerüzletben és 
elsőrangú vendéglőben.

:, L, í.-—iéa»-

a-——— esaBsssssKSissMa»«!» ’

Acetylén-lámpák
kézi,- kocsi,- Spritztogen - pózna - 
rúd,- asztali,- udvaii,- kerti,- istaló,

Acety lén-lámpák
s§ Automobil-lampak.

éjjeli szóírtasokuul különösen uik ál- 
inasuk. mert nappali lényt adtak.

. ....

Budapest,
1 VI. Gyar-ut. 10 ^Ulti

HUSI FA 10 ÉS ÁLLAT 
FORGALMI ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra eső jvásárok pon­
tos jegyzékével ingyen és bermentve
megy minden mészáros, állaUereskedő, 
nyersbőrkereskedő, zsiradék és csont­
kereskedő czimére, aki legalább íél 

évre előfizet a

léstorosok és Hentesek Lapján

Andi áss) -ut és Király-utcza küzott. 
Kaposvári képviselő: Politzer Samu.

'^4rov
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Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhi­
vatal: Budapest, IX. Keren ez köiut lo

Alulírott iroda elóleges költség^nclkül^s mindenkor a legkorrektebb
lebonyolítás mellett szerez:

1. törlesztései személy Kölcsönt 15—25 évi törlesz­
tésre. Havi törlesztés 1000 kor. után 7- ti kor. Ezen 
kölesöl.ók csak nyugoijigu.) í } u L í tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stl. aaatnak, kiknek törzslizetése 

legalább i8oo korona.
2. Váltók ölesönt 5—8 évre nógyhavonkint 5<vo-os tőke­

törlesztéssel minden hitelképes egyénnek.
8. Jelzálogkölcsönt 3i.,<— Pv.u-ra es 5—75 évi tartamra.
4, l^íelbizlosittisi kötvényt (halai- es életesetre) lo.ooo 

korona összegig orvosi vi ísgálat nélkül. -
Közbenjárás! dij c - ekéi y összegben vau megállítva s a kölcsönösszeg nagysága 
szerint 2— 5" ■ közt \a i; ki./.k — Kinn utó sztn.tly hittl |.ros|)tctusaink bár­
kinek kívánatra rendelkezésére állanak. Levelezésre váluszbólyeg melléklendő.

flflagyar altalános hitelircda
MUDAFFST, li. Ostrom u. 5,

(Saját házában.)

Dr. Schmied! G. totorzsorvos es 
phisicus hires

f üIoI aj a
meggyógyítja az időleges süketséget, 
fülfolyást, fükugást, sőt az idült na 
gyothallást. Egyedül Plávsics G. gyógy­
szertárában Újvidéken kapható. 1 lasz- 
áinlta utasítás van hozzá.

Kontos czimzest kérünk '

M un. htil.tlxi L. es 'it.ua klux vuven dájában haLOSxaioit.


